

ОТЗЫВ

на диссертацию на соискание учёной степени кандидата наук
Бубновой Маргариты Эдуардовны

по теме «Организация системы налогового контроля в условиях
информационного общества»

доктора экономических наук, профессора Вахрушиной Марии Арамовны,
включенной в списочный состав диссертационного совета Финансового
университета Д 505.001.121 по защите диссертаций на соискание учёной
степени кандидата наук, на соискание учёной степени доктора наук

Бубнова Маргарита Эдуардовна представила диссертацию на тему:
«Организация системы налогового контроля в условиях информационного
общества» на соискание учёной степени кандидата экономических наук к
публичному рассмотрению и защите по научной специальности
5.2.3. Региональная и отраслевая экономика: бухгалтерский учёт, аудит и
экономическая статистика (экономические науки).

Содержание диссертации соответствует пунктам 11.8. «Регулирование и
стандартизация правил ведения аудита, контроля и ревизии»,
11.9. «Современные цифровые и информационные технологии в учете,
анализе и контроле», 11.10. «Вопросы этики и независимости в учетной и
аудиторской деятельности» Паспорта научной специальности
5.2.3. Региональная и отраслевая экономика: бухгалтерский учет, аудит и
экономическая статистика (экономические науки).

Считаю возможным допустить соискателя учёной степени к защите
диссертации, принимая во внимание следующее:

1. Тема исследования является актуальной. Эффективная и рациональная
организация системы налогового контроля позволяет решить ряд
важных макроэкономических задач в части контроля за использованием
государственных ресурсов, поддержки экономических субъектов путем
применения специализированных льгот. Кроме того, рациональным
образом организованная система налогового контроля способствует
выявлению и мобилизации резервов, формирующих бюджетную

систему страны. Несмотря на то, что на успешное решение указанных задач направлено внедрение уникальной платформы «Налог3», организация системы налогового контроля нуждается в дальнейшем развитии. В этой связи следует признать корректной постановку цели исследования, состоящей в совершенствовании механизмов налогового контроля, способствующих развитию системы организации налоговых органов РФ в условиях становления информационного общества путем сквозного контроля.

2. По результатам проведенного исследования соискателем получены научные результаты, имеющие как теоретическое, так и практическое значение.

Научным приращением в области теории налогового контроля обладают обоснованные в диссертации необходимость содействия аудиторов (аудиторских организаций) налоговому ведомству с целью соблюдения законодательства о налогах, сборах и страховых взносах (С. 56- 57); направления автоматизации средств налогового контроля как инструмента сквозного контроля (С. 63-71); механизм применения сквозной системы электронного документооборота налоговых органов РФ (С. 64; 76-77).

Практическое значение для развития организации налогового контроля имеют выполненная соискателем адаптация международного стандарта СОВИТ (С. 97-113; 116-117); разработанные методические рекомендации по совершенствованию организации сквозного контроля налоговых органов РФ в условиях развития информационно-телекоммуникационных платформ, включающие пятиэтапную методику аудита информационных систем, а также аргументированные предложения в части внедрения в отечественную практику институтов медиации и налогового рулинга (С. 115; 117-119).

3. Полученные результаты исследования следует признать научно обоснованными. Они отражены в 7 публикациях общим объёмом 3,63 п.л. (авторский объём 3,43 п.л.), в том числе 6 работ общим объёмом 3,33 п.л. (авторский объём 3,13 п.л.) опубликованы в рецензируемых научных изданиях, определенных ВАК при Минобрнауки России.

Кроме того, основные результаты исследования докладывались и получили положительную оценку на ряде научно-практических конференций, а именно : на научной конференции «Развитие экономики России: прошлое, настоящее, будущее» в рамках XIV Молодежной межвузовской научно-практической сессии «Неделя науки молодежи северовосточного административного округа города Москвы» (Москва, Российский государственный аграрный университет – МСХА имени К.А. Тимирязева, 24 апреля 2019 г.); на научной конференции «Современные экономические и юридические проблемы» в рамках XIV Молодежной межвузовской научно-практической сессии «Неделя науки молодежи северовосточного административного округа города Москвы» (Москва, Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова, 25 апреля 2019 г.); на молодежной площадке «Единое информационное пространство налогового и таможенного контроля в рамках Евразийского экономического союза» в рамках 10 Евразийской налоговой недели (Москва, Финансовый университет, 26 марта 2021 г.).

Результаты исследования применяются в деятельности Межрайонной Инспекции ФНС России № 51 по г. Москве, а также Департамента аудита и корпоративной отчетности Факультета налогов, аудита и бизнес-анализа Финансового университета в процессе преподавания учебной дисциплины «Стандартизация контроля и аудита».

Содержание автореферата соответствует содержанию диссертации, раскрывает ее научную новизну и практическую значимость.

Существенных замечаний в диссертации и автореферате не выявлено.

Представленная к защите диссертация Бубновой Маргариты Эдуардовны:

- 1) соответствует заявленной научной специальности и может быть допущена к защите;
- 2) соответствует установленным критериям и требованиям.

д.э.н., профессор Вахрушина Мария Арамовна
«17» марта 2023 г.

Т
И
С



науч
—
«

Л.А.
—
та
ва
г.